



## Šablony Jan Amos Komenský - aktivity financované ze zdrojů EU

Během podzimu jsme začali ve všech ročnících i ve všech odděleních školní družiny využívat inovativní vzdělávání financované z prostředků šablon JAK.

Tento projekt usnadní zařazování projektů do vyučovacích hodin, tandemovou výuku, projekty ve škole, mimo výuku i mimo školu formou exkurzí.

V listopadu se uskutečnily **projektové dny pro spřátelené MŠ z Dlouhé Loučky, Šumvaldu a Paseky** v enviromentální učebně v přístavbě budovy u Modré hvězdy. Učitelky 1. stupně připravily pro děti z MŠ Paseka, MŠ Šumvald a MŠ Dlouhá Loučka projekt **Lidské tělo**. Děti pracovaly ve dvou skupinách. Při pohybových a vzdělávacích aktivitách si osvojily základní funkce lidského těla a lidského zdraví a jeho ochrany. Vyzkoušely si poznávání chutí, rozpoznávaly správné návyky v boji proti nemocem, sestavily cévní systém a modelovaly složení krve. Ve druhé polovině ledna jsme opět přivítali předškoláky ze spřátelených MŠ a představili jim **Příběh kapky vody**. Projekt byl zaměřen na koloběh vody v přírodě a skupenství vody.

**Fotografování 1. třídy** se letos ujal pan Sedlák ze Šternberka. Památku na první třídu si s radostí odnesly všechny děti.

## PROJEKTY A AKCE VE TŘÍDÁCH

V pátek 13. 10. odjely děti z 1., 2. a 3. třídy k šumvaldskému rybníku Hrubý, kde právě probíhal **výlov kaprů a jiných sladkovodních ryb**. Děti poznaly různé druhy ryb a seznámily se se způsobem jejich chovu. Akce proběhla za krásného podzimního počasí.

Formou zážitkové pedagogiky si 3.10. děti ve 2. třídě připomněly **Den slepice**. Prakticky si vyzkoušely přípravu krmné směsi pro slepice, navštívily několik dvorků, kde jim zkušený chovatelé vysvětlili zákonitosti chovu slepic a jejich přínos pro náš život.

Již několikrát nás navštívili **cestovatelé manželé Motani**. 24. 11. v místním kině představili svůj nový program Divoká Indie. Pásmo plné cestovatelských zážitků, etnické hudby a soutěží se dětem líbilo.

## Projekt partnerských škol

V letošním roce se nám podařilo navázat partnerství s Anton-Jaumann Realschule ve Wemdingu v Německu. V červnu 2024 plánujeme týdenní přírodovědnou exkurzi na Šumavu, kde budeme podnikat společné výlety na české i německé straně Šumavy. Exkurze se zúčastní 13 žáků z německé školy a 13 žáků z naší školy. Projekt bude podpořen několika granty: Česko – německý fond budoucnosti, Tandem – koordinační centrum česko-německých výměn mládeže a Olomoucký kraj. V následujících letech plánujeme další společné pobyty u nás i v Německu.

Ve čtvrtek 9. 11. proběhlo na naší škole **taktické cvičení opuštění budov školy** při neočekávané události. Děti z 1. – 4. třídy byly při opuštění své budovy rychlejší než jejich starší spolužáci.

**Povinný kurz plavání** absolvovali žáci 2. a 3. třídy od listopadu do února. Postupně se zúčastní 10 lekcí ke zdokonalení dovedností v bazénu. Kurz bude zakončen v únoru.



18. 12. se žáci 1. a 2. stupně zúčastnili výchovného **koncertu hudebníka Radima Zenkla**, který seznámil děti s netradičními hudebními nástroji. Předvedl jim např. hru na mandolínu, fujaru, či píšťaly zhotovené ze zvířecích rohů. Předvánoční atmosféru žákům zpříjemnil irskými, anglickými, německými a českými koledami, které si na závěr všichni společně zazpívali.

## SOUTĚŽE

Školního kola soutěže **Přírodovědný klokan**, která prověřuje znalosti žáků v přírodovědných oborech, se v říjnu zúčastnili žáci 8. a 9. třídy. Vyzkoušeli si svůj rozhled, schopnost logického úsudku a snažili se využít znalosti ze školy i z běžného života pro řešení základních úkolů z oblasti fyziky, zeměpisu, chemie a všeobecných znalostí. Nejlépe si vedl Marian Markus Herák z 8. třídy. Pro postup do dalšího kola však ani on nezískal dostatečný počet bodů.

Vybraní žáci 2. stupně se v pátek 1. 12. zúčastnili tradiční **Mikulášské soutěže v psaní na klávesnici PC**, kterou každoročně připravuje SPŠ a OU v Uničově. Výrazného úspěchu dosáhl žák 8. třídy Pavel Horník, který celou soutěž vyhrál a obdržel hodnotné ceny.

Knihovna v Dlouhé Loučce vyhlásila **výtvarnou soutěž** pro děti na téma „**Moje obec**“. Do kreslení a malování se zapojilo se mnoho žáků z 1. i 2. stupně. Vernisáž dětských kreseb proběhla v obecní knihovně 14. 12. 2023. Žáci, kteří se soutěže zúčastnili, obdrželi za svou snahu a aktivitu malou odměnu.

Okrasné parčíky v obci je třeba soustavně udržovat. Ve spolupráci se slečnou Annou Kotrášovou se děti 25. 10. zapojily do **výsadby nových cibulovin** v prostranství před budovou školy u Modré hvězdy. Těšíme se, jak nám parčík na jaře krásně rozkvetne.

Velký úspěch mělo **pletení nákrčníků** s paní Drtilovou, kdy se pro tuto rukodělnou činnost opravdu nadchly děti napříč několika ročníky, a dokonce pokračují i ve svém volném čase a ve školních družinách.

Ve středu 25. října se uskutečnil 19. ročník přespolního závodu v běhu **Medlovský cross**. V kategorii mladších žáků reprezentovali školu Tomáš Korábečný, Mathias Šopík a Ivan Bačík, kategorii mladších zákyň běžely Ketrin Krajčová, Klára Hradilíková a Nikol Cinová, se staršími žáky poměřili své síly Tomáš Meduna, Marek Krist a Markus Marian Herák a v kategorii starších zákyň vyběhly na trať Hana Burešová, Nela Nešporová a Daniela Venglářová. Všichni reprezentanti se úspěšně poprali s blátivou tratí a odvedli poctivé výkony, za což jim náleží pochvala. V celkovém součtu obsadila naše školy 7. místo.

Ve čtvrtek 21. 12. se v odpoledních hodinách uskutečnil v tělocvičně TJ tradiční **Vánoční turnaj v přehazované**. Zúčastnilo se 24 žáků z 5. až 9. třídy. Žáci byli rozděleni do čtyř vyrovnaných družstev a sehráli 4 utkání. Odměnou jim byly drobné sladkosti. Akce má tradičně mezi dětmi kladný ohlas.

Naši zpěváci se v listopadu zapojili do předkola pěvecké soutěže **Carusošou** Uničov. Do finále, které se bude konat na jaře postoupily Š. Špičková, M. Polášková, S. Němcová, S. Richterová a P. Mráčková.

18. 12. 2023 sehráli naši starší žáci několik florbalových zápasů s okolními školami v rámci **florbalového turnaje**, který v předvánočním čase **uspořádalo Gymnázium Uničov**. Náš málo početný tým uspěl pouze v jednom z pěti utkání a obsadil nakonec 5. místo z 6 škol.

## ŠKOLNÍ DRUŽINA



Školní družina pracuje na naší škole ve třech odděleních. Děti mají při pobytu v družině bohatý a zajímavý program. Za přívetivého počasí využívají školní zahradu a hřiště u hasičárny k pobytu na čerstvém vzduchu. Během vycházek do okolí školy děti pozorují přírodu - raky, ryby a další vodní živočichy v potoce, celoročně sledují čápy na školním komíně. V říjnu si děti vyzdobily školní zahradu, kam umístily výrobky z dýní a dalších přírodních materiálů. Velký úspěch měla zahradní párty. Děti si vyrobily lodičky, které vyzkoušely při plavbě po potoce, v přilehlém parčíku rozmístily barevné kamínky, které potom hledaly a vyměňovaly. Během každodenních činností probíhají soutěže a ukázky tradičních i netradičních sportů - atletika, bowling, diskogolf, střelba na terč, na bránu, překážkové dráhy. Děti se zapojily do výroby draků na Drakiádu pořádanou SRPDŠ.

Na výlet se 1. a 2. oddělení vydalo do ZOO v Olomouci a 3. oddělení do Pradědovy galerie v Jiřkově.

V předvánočním čase se děti zapojily do charitativní sbírky Život dětem a pro akci Děti dětem, pořádanou Střední zdravotnickou školou v Šumperku, zhotovily pěkné výrobky - pletené šály, výrobky z dřevěných lamel a přírodních materiálů. Svoje výrobky též prezentovaly na místních vánočních trzích.

Výtěžek z jarmarku bude využit na financování nových hraček a pomůcek.

Poslední školní den před Vánoce si uspořádaly vlastní Vánoce v družině.

## SPOLUPRÁCE SE SAMOSPRÁVOU OBCE A DALŠÍ AKTIVITY

Téměř polovina dětí 1. stupně se zapojila do nácviku vánoční hry **Příběh cesty do Betléma**.

Vánoční pásmo předvedly děti pod vedením svých učitelek u příležitosti rozsvěcování stromečku v Dlouhé Loučce a v Plinkoutě. O týden později se žáci představili také na vánočních trzích v KD v Dlouhé Loučce a přijaly pozvání do léčebny v Pasece. Povedené představení sklízelo zaslouženou pochvalu všech diváků. Příspěvky diváků poslouží k financování společného výletu všech zapojených dětí do Centra zdraví v Bohuňovicích, které se uskuteční v jarních měsících.

Dne 7. 11. **besedovali** žáci 6. třídy **s panem starostou Pavlem Benešem** o chodu obce a podali vlastní návrh na realizaci nového hřiště. Současně navštívili minimuzeum, kde se seznámili s historií místního zámku.

Využíváme také možnosti pro **exkurze** do firem se sídlem v obci. 19. 10. 2023 k příležitosti Dne stromů žáci 6. a 7. třídy navštívili Atro Dlouhá Loučka, aby se seznámili s procesem pěstování lesních stromků.

### Jednou budu občanem

Je projekt, který každoročně přivádí čtvrtáky na obecní úřad. Děti diskutovaly **s místostarostou obce panem Václavem Navrátilem** na téma: Jaké to bude, až budeme plnoletými občany. Děti si připravily řadu otázek, navštívily kanceláře úřadu a na závěr si vyzkoušely v obřadní síni svatbu nanečisto.

5. 12. přišli za dětmi do místního kina čerti, **Mikuláš** a andělé (zástupci SRPDŠ), aby s dětmi prožili tuto předvánoční tradici, na kterou se během adventu ti malí těší. Žáci z každé třídy si pro ně připravili krátká vystoupení v podobě písničky, básničky, tanečku. Za jejich odvahu vystoupit je anděl s Mikulášem odměnil sladkým perníčkem. Čert se postaral o „zlobivce“ a humornou formou si děti uvědomily, co je v jejich chování špatného. Závěr patřil filmovému představení **Mezi živly**.

U starších žáků si mikulášské kostýmy oblékli žáci z 9. třídy a ve všech třídách si společně s ostatními žáky užili malou mikulášskou nadílku.

## Spolupráce s knihovnou

Paní knihovnice Jana Vitešnicková pro žáky 8. třídy připravila program o fantasy literatuře. Další třídy se na návštěvu knihovny chystají v příštím pololetí.



## INFORMACE PRO RODIČE

### Informace výchovného poradce

V průběhu měsíce listopadu a prosince proběhly národní srovnávací testy pro žáky 9. ročníku. Škola devátákům v rámci přípravy na volbu povolání zakoupila testy z obecně studijních předpokladů, češtiny, matematiky a angličtiny. Výsledky těchto testů mohou také žákům a jejich rodičům pomoci při směřování dalšího vzdělávání.

Zástupci středních škol z Uničova, Rýmařova a Šternberka navštívili naši školu v podzimních měsících a představili obory, které je u nich možno studovat. Na společné třídní schůzce 15. 11. byli rodiče devátáků seznámeni s postupem výběru střední školy. Na druhé schůzce 15. 1. byli rodiče vycházejících žáků seznámeni s postupem podávání přihlášek a s průběhem přijímacího řízení.

S případnými dotazy se mohou žáci i rodiče obrátit na výchovnou poradkyni **Mgr. Marcelu Plhákovou** (tel. 585000401, email: marcela.plhakova@skoladl.cz).

### Informace speciálního pedagoga.

Novou pozici školního speciálního pedagoga zastává **Mgr. Michaela Vohralíková**. V listopadu a v prosinci provedla depistáž v 1. třídě za účelem vyhledávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a nastavení podpory ke zmírnění výukových obtíží. Ve 2., 3., a 4. třídě provádí speciálně pedagogickou diagnostiku. Pravidelně pracuje se žáky s podpurnými opatřeními, školským poradenským zařízením (PPP, SPC), s učiteli, s rodiči a dalšími institucemi.

### Poděkování

Velmi dobrá **práce členů SRPDŠ** se projevila na tradičních akcích. Finanční pomocí přispělo SRPDŠ při nákupu dárků na Mikulášskou nadílku, dále na zeměpisnou přednášku cestovatelů manželů Motani, na hračky pro děti ve školní družině. Zástupci SRPDŠ připravili oblíbené akce: Drakiádu a Dýniádu – Slavnost světel, kterou ozvláštnila ohňová show. Účast dětí i dospělých byla nad očekávání velká. K příjemné atmosféře přispělo i vlídné počasí.

Za tuto spolupráci všem členům děkujeme.

**Veškeré důležité informace o škole a fotografie všech akcí najdete na webu školy.**  
<https://www.skoladl.cz/>

Dne 31. ledna bude žákům vydán **výpis z pololetního vysvědčení**.

**Žáci budou na vysvědčení hodnoceni známkou. Rodiče zapíší do žákovské knížky či žákovského průkazu informaci: "Seznámili jsme se s výpisem vysvědčení" a připojí podpis.** Výpis vysvědčení se škole už nevrací.

Jednodenní pololetní prázdniny mají žáci 2. 2. 2024  
Jarní prázdniny pak připadají na týden od 4. 3. – 10. 3. 2024

### Pozvánka na tradiční školní ples

ZŠ Dlouhá Loučka ve spolupráci se SRPDŠ si Vás dovoluují pozvat na tradiční Školní ples, který se uskuteční v sobotu 24. 2. 2024. K tanci a poslechu hraje skupina **Toby Band**, připravena bude bohatá tombola, občerstvení, taneční vystoupení žáků školy a slavnostní představení žáků 9. třídy.

Předprodej vstupenek s místenkami bude probíhat v budově školy v týdnu od 20. 2. do 23. 2.

V Dlouhé Loučce 31. 1. 2024

Text: kolektiv autorů

Tisk: Mgr. Marcela Plháková